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YOS Nedir?

Yabanci uyruklu ogrenci sinavi
(YOS) Turkiye'deki yuksek ogretim
kurumarinda  okumeak  isteyen
yabanci uyruklu ogrencilerin
girecekleri  ve sonuclarini  bu
kurumlarda kabul icin basvururken
kullanabilecekleri Bir sinavdir.

Onséz
Degerli 6grenciler

Yabanci uyruklu ogrenci
sinavlarina hazirlanirken yaninizda

olmaktan gurur duyariz son yillarda
sinav  iceriginin degismesi :

matematik problemleri ve sayisal N g o
7 Blhae SVlgw g Lol Plae SVlgw Giol8l g g slo

mantik sorularinin eklenmesi

TUrkcesi vyetersiz olan 6grencileg

zorlamaktadir, bu sebepten dléy/

Turkge ve Farsca olmak dzere
hazirlamis oldugumuz _ pPséblem
kitabiyla sinava ~Nazirlanma

sUrecinzi kolaylastirgayl amagliyoru

Tum YOS aday[éfma basarilar
diliyoruz -

Al bL3,l 0 @yosquiz_sabtenam ol S suT b b g usS azsl e https://yosquiz.com cole & JolS aseus o 13 cys

359 4z S35l (o) 2l Olsmails (yge5l
g 2il o0 4S5 lo Rl 4 (2 ) Ll ()L gmails
slxe (6 0yed S g (a3l 10 S50 Gl ey pligzeadls
wly> 1) ol ke ve gle oBidls o Juazs aslsl Sl

Sl

LV.XV-7
ke oljgel yils

2 oosp8lse;] (Solel (g 090 Jsbo ;0 45 o e

e 0 eaal Jae & Slpi 4 425 b s (6L

S ook 4 a8 Slelie sl Gl jo goue
dozy JSie boojlsen w5 plisl Jssilinl
Omed & Ngdao axlge SYlgw Jo bg) S50 9 SYlgw
S liloial oLy JEBLT By Jipa Bk b o
2 (Felbal (S5 g )b 05 90 4 Blue asgerme

ceal odls 13 ol e Led Lo

Sl (§9g0



SAY [PROIBLEMIL

Joll Jead

7o (Jilves

SOLUM 4

ERl




YosQuiz

1. BOLUM SAYI PROBLEMLERI

Matematik diline ¢cevirme

by glj a Joas

Aciklama: verilen bir problemin
matematik sembolleriyle ifade
edilmesine matematik  diline

cevirme denir.

5 eolinal b ol s ()8 ke 4 tpuudgl
Dgd oo a8 Lol (b 4 ha (ool sleoles

L@ Ornek 'I]

Hangi sayinin 5 fazlasi 17'dir?

fudiloo VY 0ae plas 3l iy Uy

Sayimiz X olsun, bu durumda X'in 5 fazlasi
17 saylisina esit olacaktir. X + 5=17 \)5

A Sl sae Lol ojle a4 ais Gl AR

592 92l VY b (sglans (S0l 51 5t 510 & 590 ALY 02 65 (o0

X+5=17 .

Bu problemleri ( en: asagidaki

adimlar sirasiyla izlen

o Veriler belir

o lIstenenb

o Problem iliskileri  matematik
diline cevirmeye yetecek kadar

sembol secilir.
o Problem matematik diline cevirilir.

Elde edilen baglantilar, denklem c¢dzme
yontemleriyle cozulur.

Z.com
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Say! Probleml 3
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L@ Ornek 2]

4 katinin 7 eksigi 21 olan

yI kactir?
Sl wiz sas .m@@.m P filpsSty
B) sg}cno D)8 E)12
>

istegy

ilen : X sayisinin 4 katinin 7 eksiginin
‘e esit olmasi.

A)7

sayl X olsun

Matmatik diline cevirme:
4X =7 =121
Bu denklemi ¢ozerek X'i bulalim:
4X -7 =21
4X=21+7
4X=28
X=7
CEVAP A
‘> Ubgy
g 0 WSOl sae
il Y s0e ol ol B S B Y
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4 Bolim 1

[@ 6rne2]

Ahmet ile Mustafa'nin parasinin toplami
80 TL'dirAhmet Mustafa'ya 12 TL
verdiginde paralari esit oluyor, buna gore
ilk durumda Ahmet'in parasi ne kadardi?

A)50 B) 58 C)63 D)68 E)52

VY sl Flail oo pd Ar bhas g sex! Jgs £geme
aalyz ply Gl g Jlade aany gilhas 1) (Mg 5l )
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A-12 = (80 —A) +12 \)3
A+A = 80+ 12+12 j
2A =104

A=52

YosQuiz

' ©¢oéziimli sorular?

1. Emir bir soru bankasindaki sorulari her
gun bir oncekinden 8 soru fazla ¢ozerek
10 gunde bitiriyor, Emir'in 9. GUn ¢dzdugu
soru sayisl 3. Gun ¢6zdUugu soru saylisinin 3
kati olduguna goére, soru bankasindaki
toplam soru sayisi kactir?

A) 410 B)450 Q) 44%?3)472 F)480

S Sy g

ol oola Fewls 39, Ve 39,
[ ]
ools grwly jicn Jlow ASHES 59, 4 Cud 33, 2 50
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2. Bir siniftaki ogrenciler siralara, ikiser
ikiser oturunca 5 6grenci ayakta kaliyor,
ucer ucer oturunca 3 sira bos kaliyor, buna
gore bu sinifaki 6grenci sayisi kactir?

A)32 B)33 ()38 D)35 E)36

S5 g0 i 98 b CSaws (59, ST LIS SO l5ge] idls
A 85 dw ST g aile anles by g0l (2l O s
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3. Selin borcunun, énce%'sml , daha sonra

3,

kalan borcunun 5 ini éduyor geriye 100

lira borcu kaldigina gore Selin'in tum
borcu kac lira?

A)230 B)300 C)310 D)360 E)400

gu.m WiSen 3oy 1) G Ll ol
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el JREES

%L&-" )JBQ—L&:A&IQJ—& ') &‘ QJ-"LQ-ABL! (Sb"b-

7

N,

4. Toplamlar 42 olan iki sayinin, bipin %

. . s W 3
si ile digerinin E sinin qjlaml 20

olduguna goére bu sayilafin farki kac
olabilir? o
A)12 B)TI '2?17 D)14 E)15

9
Yo buor (gda %é, 3 51 aslos FY sue 55 ez

faml i das g0 ol M il
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Say! Probleml 5

5. Bir kisi evinin merdivenleri ikiser ikiser
cikip Ucer ucger indiginde, 90 adim
attigina gére  bu  merdiven  kac
basamaklidir?

A)95 B)100 C)TI0 D)108 E)104

dw U dw 9 09,0 YL bgo b go Iy 3l ails sl aly (60,8
Al axilopy pad 1 e STl ol b oaly 51U

o?:l.%mgom

6. Suna'nin parasl Riza'nin parasinin iki
katidir, Suna Riza'ya 200 lira para verirse,
Suna'’nin parasinin 2 kati ile Riza'nin
parasinin 3 katl birbirine esit olacaktir,
buna goére Suna'nin baslangictaki parasi
kac liradir?

A)1000  B)2500  C)2000
D) 3000 E) 1500

4, Ve Low Saailon Lo, Joo ply 99 Ugw Jsy

aaly> pln Loy Jo 2lp VL Usw o 2ln ¥ oasy Lo,
fabloe jodzr Ugw Jg jlade labl jo cpl a4y dzgi b ol



6 Bolim 1

7. Bir tiyatro salonunda kadinlarin sayisl,
erkeklerin sayisindan 30 eksiktir, salona
10 evli cift daha girseydi erkeklerin sayisi
kadinlarin sayisinin 3 kati olacakti, buna
gore tiyatro salonunda kag kisi vardir?

A) 40 B)30 ()60 D)50 E)25

SLBT sl 5l 21eS B Y Loils slows Sl Jlo SO 0
alass csud = L’JL“ Q)lj JQL'LA Cs) | )S‘I LA.:J'L_: =
el 5o ol 4 axgi b b oil olaws plp ¥ LB

3,10 0929 pii aiz Jlw

z.com

8. Bir kurdele 20 esit parcaya
bolunmektedir, eger 12 parcaya
bolunseydi her parca 8 cm daha,

olacakti, buna gbre bu kurdele\? cm
dir?

o

A)200 B)140 C)220 =240 E)260

Q"‘ )f‘ SL:M! ol Mn a5 iy
Obay on! Jsb ool & 855 b eyt e il A ]

ol G

85 (Golus Ceond VY &y ()l

YosQuiz

9. Bir oteldeki 60 odanin bir kismi 2
yatakli, bir kismi da 3 yataklidir, bu otelde
toplam 127 yatak olduguna gore, 3 yatakli
kac oda vardir?

A0 B)7 C)9 D)2 E)S

olass g a9 LI 5l eolaws (L1 Fe L o G o
VWY leax L ol o el a azgi b aciiloce 450 aw

adlire 4255 ¥ LU 5l (golans oz ol 39250 C5

0. Bir sinavda 4 yanls 1 dogruyu
goturmektedir, 140 sorunun oldugu bu
sinavda, Meryem tum sorulari
cevaplamistir, Meryem'in 90 net puani
olduguna goére, kag¢ soruyu yanlis
cevaplamistir?

A)30 B)40 C)50 D)60 E)70

oS o ol S Bl gl ol seil S0 5o
poe )00 0525 Jlgs VF+ Loz a5 (5051 (nl )3 35t
03903 S pl 0,03 A g ol oold ey Lpdlg  coled &
gl SVlg 5l golanl az & ye (nl 4 az g8 b

Tl ools Lale

bl )l ;o @yosquiz_sabtenam .l KL sl b b g uss azal e https://yosquiz.com colu a JolS aks o y5/cus




‘ © ¢OZUMLER ?

1. gun ¢c6zdugu soru sayisi X

1.
2.gun ¢o6zdugu soru sayisl  X+8

3.gun ¢6zdugu soru sayisi X+ 16

9. gun ¢dzdUgu soru sayisi X+64

10. gun ¢b6zdUgu soru sayisi X+ 72

9.gun ¢6zdugu soru sayisi 3.gun ¢ozdugu

soru sayisinin 3 kati olduguna gore

X+64 =3 (X+16) X+ 64=3X + 48

2X =16

X=8 . \)3
X+ (X+8) + ... + (X+64) +(X+72) = E)ﬁBGQ
10(8) +360= 440 O

DOGRU YA

£
Z.com
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Say! Probleml 7

2.
Sira sayisi X

Ikiser ikiser oturunca 5 &grenci ayakta
kaldigina gore 2X +5

Uger Uger oturunca 3 sira bos kallyor
3(X-3)
Ogrenci sayisi esit olduguna gore

2X+5=3(X - 3) 2

2X+5=3X -9 \}"?
X=14
X SIRA SAYIS Pﬁ?

lam 33 6grenci var.

DOCRU YANIT :B

.
tum borcu (6.5)
(okek)

= 30X olsun

Once 30X %: 5X

Sonra ZSX.g =15X  ODENEN PARA

GCeriye kalan 30X-(5X+15X) = 10X
10X=100TL X=10
DOGRU YANIT: B

30X=300TL




Bolim 1

4.

1. sayl X olsun

2.sayl 42-X

3
X+ g(4z-><)

3X 126 3X
6+t 7 72
21X-18X 126
Y
3X 140-126

42 7

3X _14

42 7

21X =588 X =28
2.5ayi =14

Soruda iki sayi arasindaki fark istenilmistir
O zaman 28-14= 14

DOGRU YANIT: D

AR

. j
basamak sayisi X olsun 0,

Ikiser ikiser ciktiginda basa

Ucer Ucer indiginde basamaksayisi % olur.

+==90 g
3X+2X=9O
6
%290
5X = 540 X=108

DOCRU YANIT: D

saylst = olur.

YosQuiz

6.
Riza'nin parasina X olsun
O zaman Suna'nin parasi 2X olur.

Suna Riza'ya 200 lira verirse parasi 2X —
200 olur.

Riza'nin da parasi X + 200 olur.
Buna gore 2(2X-200) =3( X +200)

4X - 400= 3X + 600

4X —-3X =400 +6®

X=1000 ‘2
Suna'nin p 12X
O zam 000 liradir.

0‘9 DOCRU YANIT: C

Z.com

7.

Baslangicta Erkek sayisi X olsun

0 zaman Kadin sayisi X —30 olur,

10 evli ¢ift gelirse erkek sayisi X+ 5

ve kadin sayisi X- 25 olur.

Buna gore denklem

3(X-25) = X+5

3X-=75=X+5

2X=80 X=40

Bu salonda 40 erkek ve 10 kadin vardir.

DOCRU YANIT: D

bl )l ;o @yosquiz_sabtenam .l KL sl b b g uss azal e https://yosquiz.com colu a JolS aks o y5/cus




Kurdele uzunluguna X diyelim 20 esit

parcaya bolundugunde % olacaktl.

Bu kurdele 12 parcaya bolunseydi %

olacaktl. Parcalar arasi fark 8'dir.

X X _g

12 20

5X-3X
60

2X _g

60

2X =480

X =240

8

DOGRU YANIT: D

9.
2 yatakli odalar X olsun
3 yatakli odalar Y olsun. j

X+Y =60 Oda 0,

2X+3Y =127 Yatak bl
icin ilk sirayl -2'ye

Carpalim 779
Y=7 \9

DOGRU YANIT: B ={

klemi cozmek

—2X-2Y =-120
2X+3Y =127
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Say! Probleml 9

10.
Net =dogru sawsww
90 = X_MO—X

%
g5 AX=(140-X)

4
90— 5X-140

x 2

5x -140 =360 0?
5X =360+140 |
5x =500 3
x =100 /
Sinavda 10 ruya dodru yanit vermistir,
sorada ¢eizden yanlis cevap sayisi

DOGRU YANIT: B



10 BolUum Sonu Sorulari

1. Bir parkta 5 metre arayla 14 agac
dikiliyor dikilen ilk agac¢ ile son agac
arasindaki uzunluk ka¢ metredir?

A)80 B)90 C)65 D)75 E) 85

2. Bir arunun 200 graminin fiyati 400
graminin fiyatinin 3 katindan 450 TL.¥
eksiktir, bu uranun 1 kg't ka¢ TL'dir?

A) 450 B) 500 C) 350 D) 400 E)

z.com

YosQuiz

3. Sinemaya giden bir grup 20'ser lira
odeyecekken 4 Kkisinin parasi olmadigi
icin 25'er lira oduyorlar, buna gore grupta
kac kisi vardir?

A)20 B)25 C)30 D)35 E) 40

. Mustafa parasiile 2 tost ile 4 ayran ya da
3 tost ile 2 ayran alabilir, Mustafa 1 tost
aldiginda kalan parasiyla kac ayran
alabilir?

A)5 B)6 (C)7 D)8 E)9

bl )l ;o @yosquiz_sabtenam ol KL sl b b g uss azal w https://yosquiz.com colu a JolS aks o yo/ous




5. Uc sayinin toplami 217'dir ikinci sayi
birinciden 28, ucuncuden 52 fazladir,
buna gore en kUcuk say! kactir?

A)71 B)75 C)47 D)44 E)52

6. Altida birinin 6 fazlasinin altida biri 99
olan sayi kactir?

A)3500  B)3522  C)3528

D) 3564  E)3575

s bli,l o @yosquiz_sabtenam ol 5L swl b g uws axsl e https://yosquiz.com colw a5 JolS asewd w5

Say! Probleml n

7. Bir kumbaraya 25 kurusluk ve 50
kurusluk toplam 60 adet madeni para
atihyor, toplam

23 lira para olduguna goére bu paralarin
kac tanesi 50 kurusluktur?

A)30 B)31 C)29 D)35 E)3R

la, Ayhan ise tam ortasindadir,
rak ile

Ayhan arasinda 14 kisi olduguna gore bu
bilet kuyrugunda toplam kag Kisi vardir?

A)29 B)31 C)28 D)30 E)32



12 BolUum Sonu Sorulari

©) TEST 2

1. Bir bilgi yarismasinda, yarismacilar her
dogru cevaptan 30 puan kazaniyor ve her

Yanlis cevapta 40 puan kaybdiyor, 20
soruya cevap veren bir yarismaci 250

Puan kazanmistir, bu yarismaci
soruya dogru cevap vermistir?

A)15 B)1B8 C)5 D)10

kac

E) 14

z.com

2. Onur bir bilet kuyrugunda bastan n. ¥
Sirada sondan 2n-3 sirada bu kuyrukta

29 kisi olduguna gore, Onur b
kacinci kisidir

A9 B)I0O C)11 D) 120’

YosQuiz

3. Derya cuzdanindaki parayla ayni
cantadan 2 tane alirsa 36 lira parasi kalir, 5

tane alirsa parasi 57 lira eksik olur buna
gore deryanin ne kadar parasli var?

A)95 B)96 C)97 D)98 E)I02

1.
, 7 Usu

ile doluyken b gramdir, bu kabin tamami
su doluyken agirligi kag gramdir?

A) 4b - 3a B) 4a-4b
D) 4b - 4a

4. Bir kabin agirligi bosken a gram

C) 5a+4a
E) 4a+4b

bl )l ;o @yosquiz_sabtenam ol KL sl b b g uss azal w https://yosquiz.com colu a JolS aks o yo/ous




5. Bir parktaki insanlar banklara Ucer Ucer
oturursa 2 bank bos kaliyor, dorder

dorder oturursa 5 bank bos kaliyor buna
gore bu parkta kac Kisi var?

A) 14 BN8 C)28 D)33 E)36

6. 25 tane kitap soldan sada dogrus?
ucuzdan pahaliya siralaniyor, her kitap

sagindaki kitaptan 1 lira ucuzdur

fiyatinin toplamina esit oldug
pahall kitap kac liradir?

)42 E) 48

Z.com
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Say! Probleml 13

7. 7 portakal fiyatina 3 armut ve 1 armut
fiyatina 4 incir alinabilen bir manavda 21

portakal ve 2 armut alabilen bir Kisi ayni
parayla kac incir alabilir?
A) 40 B) 41

C)42 D)44 E)45

2
8. Hangi sayinin 2 eksigininz U ile ayni
sayinin 4 eksigine esittir?

A4 B)e C)8 D)IO E)2



YosQuiz

14 Bolum Sonu Sorulari

9. 1silgiile 1 kalemin fiyati 7 lira ve 4 silgi
ile 3 kalemin fiyati 26 lira olduguna

gore, bir silgi kac liradir?
Al4 B)5 Q)7 D)9 EM

10. Bir dikdortgenin kenar uzunluklari §
2 . . .
oranis tUr, bu dikdértgenin cevresi 80 ¥
olduguna goére bu dikdértgenin ala;y

kactir? e 2
A) 384 B)370 C)390 D) 420 3?4@

o)
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Say! Probleml 15
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16 BolUum Sonu Sorulari
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